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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ HARD SKILLS ТА SOFT 
SKILLS ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ  

ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

В сучасному суспільстві готовність до ефективної професійної діяль-
ності випускника університету визначається не тільки наявністю певної 
системи фахових знань, умінь і навичок (hard skills), що допомагають 
йому виконувати функції, покладені на нього державою і суспільством. 
Запит сучасного розвитку життя вимагає від фахівця, насамперед, віль-
но адаптуватися в умовах сьогодення, швидко та якісно реагувати на змі-
ни та потреби суспільства. Саме ефективне застосовування соціально 
психологічних умінь та навичок (soft skills) у збалансованому поєднанні 
з професійними знаннями є одним з головних показників становлення 
висококваліфікованого фахівця, здатного об’єктивно оцінювати умови 
діяльності, активно шукати і знаходити креативний підхід до вирішення 
завдань на робочому місці.

Все більшого значення набуває перехід до інтерактивних стратегій 
навчання, пошук альтернативних форм в освітньому процесі, стимулю-
вання нових тенденцій та освітніх технологій, які б формували у здобу-
вачів вищої освіти не лише професійні компетентності (hard skills), а й 
навички (Soft Skills) – універсальні компетентності, що підвищують кон-
курентоспроможність фахівця на сучасному ринку праці [1].

Аналіз психолого-педагогічної літератури засвідчує, що проблеми 
впровадження дистанційного навчання, зокрема у навчальну діяльність 
здобувачів закладів вищої освіти висвітлено у працях К. Біницької [2],  
О. Савченко [3], Г. Пономарьової [4], Г. Шевченко [5]. 

Дистанційне навчання – це індивідуалізований процес набуття знань, 
умінь, навичок і способів пізнавальної діяльності людини, який відбува-
ється в основному за опосередкованої взаємодії віддалених один від 
одного учасників навчального процесу в спеціалізованому середовищі, 
яке функціонує на базі сучасних психолого-педагогічних та інформацій-
но-комунікаційних технологій. Мультимедійні освітні програми і слов-
ники, прикладні та спеціалізовані програми, величезна різноманітність 
ресурсів Інтернету ‒ електронні версії зарубіжних газет і журналів, пу-
блікації за спеціальністю, корпоративні та освітні веб-сайти, аудіо- та 
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відеоресурси сьогодні активно використовуються у дистанційній формі 
навчання.

Сучасна парадигма вищої освіти ґрунтується на засадах аксіологіч-
ного особистісно зорієнтованого навчання, вироблення індивідуального 
освітнього маршруту, диференціації освітньої діяльності при посиленні 
ролі самостійної роботи здобувачів. Ці ідеї ефективно й успішно реалі-
зуються в інформаційно-освітньому середовищі вищої школи, зокрема 
із застосуванням технологій дистанційного навчання.

В умовах дистанційного навчання важливо акцентувати увагу на 
формуванні у майбутніх фахівців професійної компетентності (Hard 
skills). Професійна компетентність – це інтегративна якість, яка вклю-
чає рівень оволодіння професійними знаннями, уміннями та навичками. 
Важливим є також особистісна варіативність, гнучкість, готовність до 
постійного саморозвитку. Особистісний компонент професійної компе-
тентності зумовлює здатність спеціаліста до самостійного вибору влас-
ної стратегії професійної діяльності в нових умовах праці. Він включає 
елемент духовності, духовний саморозвиток, який є одним із провідних 
для майбутнього фахівця, і розглядається як процес здійснення суб’єк-
том свідомого управління своєю діяльністю та поведінкою відповідно до 
загальнолюдських ціннісних орієнтацій, і має на меті психічне самовдо-
сконалення та самореалізацію [6].

Таким чином, дистанційне навчання сприяє підвищенню якості роз-
витку професійної компетентності (Hard skills) за рахунок застосування 
сучасних засобів навчання, роботи в автономному режимі за індивіду-
альним освітнім маршрутом, а також за допомогою виховання особи-
стості майбутнього фахівця в професійно-зорієнтованому просторі [7].

Дистанційне навчання є потужним засобом розвитку таких навичок 
особистості як: вчитися і вчитися самостійно, підтримувати себе у «ро-
бочій формі», самомотивуватися, планувати діяльність тощо, які нале-
жать до м’яких навичок (Soft Skills), зокрема до навичок саморегулюван-
ня (Self-management). 

Важливість Soft skills підкреслюють аналітики World Ekonomic Forum 
[8] називаючи ключові компетенції майбутнього: вміння розв’язувати 
скрадні задачі, критичне мислення, креативність, управління людьми, 
навички координації і взаємодії, емоційний інтелект, уміння формувати 
власну думку і приймати рішення, клієнтоорієнтованість, вміння вести 
переговори та когнітивна гнучкість. Дослідники [9] звернули увагу на те, 
що розвиток Soft skills підвищує ефективність роботи на 12% і забезпе-
чує повернення інвестицій. Та вважають, що уже в найближчі п’ять років 
в багатьох сфера життєдіяльності Soft skills будуть переважати над Hard 
skills (професійні навички).

За експертними оцінками, найбільш успішними на ринку праці в най-
ближчій перспективі будуть фахівці, здатні навчатися впродовж життя, 
критично мислити, ставити цілі та досягати їх, працювати в команді, 
спілкуватися в полікультурному середовищі та володіти іншими сучас-
ними компетентностями. У цьому контексті слід підкреслити особливе 
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значення проєктних технологій, які, орієнтовані насамперед на само-
стійну діяльність – індивідуальну, групову або колективну, яку учасники 
виконують упродовж певного часу.

Метод проєктів – це система самостійної, узгодженої, комплексної, 
комунікативно-пізнавальної діяльності, спрямованої на досягнення прак-
тичного результату – проєкту, який поступово ускладнюючись, сприяє з 
одного боку, використанню різноманітних методів, а з іншого – інтеграції 
знань, умінь і навичок з різних галузей наук, розвиває здатність до само-
організації, саморозвитку, та самовдосконалення майбутнього фахівця. 
Робота над проєктом – практика особистісно орієнтованого навчання в 
процесі конкретної праці здобувача на основі його вільного вибору та з 
урахуванням його інтересів. Підготовка та реалізація проєктів забезпе-
чить формування загальних (громадянська, соціальна, цифрова, осо-
биста та навчальна, лідерська, підприємницька, культурна обізнаність 
та самовираження, мовна, етична) та професійних компетентностей, 
визначених професійним стандартом.

Таким чином, дистанційне навчання відкриває здобувачам доступ до 
нетрадиційних джерел інформації, підвищує ефективність самостійної 
роботи, дає зовсім нові можливості для творчості, знаходження і закрі-
плення різних професійних (Hard skills)  та (Soft Skills) універсальних 
навичок. 
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